

вегетационного периода изменяется. Вегетативно малоподвижные или неподвижные растения (армерия альпийская, иберис вечнозеленый) хорошо сохраняют рисунок композиции. Вегетативно подвижные (флокс шиловидный, очиток белый) быстро разрастаются за счет стелющихся побегов, их лучше использовать для групп без строгих границ. При создании композиции следует учитывать срок цветения растений. В зависимости от времени года, основной декоративный эффект, создаваемый определенными группами растений, перемещается по всей композиции рокария. Наиболее интересны посадки одновременно цветущих растений. Специально для рокариев в тенистых условиях подобран ассортимент растений с проявлением своих качеств, в частности цветения, постепенно с апреля по сентябрь включительно:

Апрель: лук моля, хионодокса люццелии, галантус, бурачок скальный, печеночница благородная, сангвинария канадская, сольданелла альпийская, пролеска сибирская, вальдштения тройчатая.

Май: обриета гибридная, иберис вечнозеленый, армерия альпийская, флокс шиловидный, мускари, примулы, песчанка балеарская, дриада Друмонда, копытень европейский.

Июнь: гвоздика короткостебельчатая, парадизия лилиецветная, шаровница точечная, колокольчик Оше, горечавка бесстебельчатая, аквилегия гибридная, яснотка пестрая.

Июль: астра альпийская, проломник короткошерстистый, дриада Зюндермана, линнея северная, мазус ползучий, губастик первоцветовидный.

Август: горечавка лагодекская и тяньшаньская, ацена мелколистная, астильба Арендса, колокольчик постенный, мазус укореняющийся.

Сентябрь: колхикум, ацена мелколистная, астильба китайская, колокольчик постенный, астра кустарниковая.

Посадка – это завершающий этап. Кроме цветочных многолетников, рекомендуется применять карликовые хвойные растения, низкорослые лиственные кустарники, миниатюрные луковичные и некоторые однолетники.

ОСОБЕННОСТИ ОЗЕЛЕНЕНИЯ ИНТЕРЬЕРОВ ОБЩЕСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

М.В. Шедько

(Кафедра лесозащиты и СПС)

Озеленение комнатными растениями имеет свою многовековую историю. Об этом свидетельствуют многочисленные литературные и художественные произведения. Помимо того, что растения стали

элементом декоративного убранства интерьера, они еще способствуют психофизиологическому комфорту человека, улучшают гигиеническую обстановку помещения.

В ходе исторического развития сложились два основных приема озеленения интерьеров: фрагментное и комплексное. Фрагментное озеленение осуществляется отдельно стоящими экземплярами растений или же небольшими группами из 2-5 растений. Комплексное озеленение наиболее полно осуществляется при устройстве зимнего сада. Зимний сад является самой совершенной формой внутреннего озеленения, сочетающей знания архитектуры, инженерного дела и садово-паркового искусства.

В настоящее время самой перспективной группой для озеленения являются общественные здания и сооружения. На данном этапе классификацией общественных зданий и сооружений установлено 14 групп организаций, учреждений и предприятий общественного обслуживания.

Для выявления современных тенденций озеленения общественных интерьеров был проведен ряд исследований в следующих типах общественных зданий и сооружений: кинотеатры, гостиницы, библиотеки и учреждения здравоохранения. Ярким примером оформления интерьеров помещений комнатными растениями является озеленение холла в кинотеатре «Октябрь». Растения располагаются крупными группами и солитерами. Крупные экземпляры фикуса бальзамического и трахикарпуса Форчуна играют роль доминант. В оформлении интерьера холла применяется более 50 видов растений, в том числе декоративно-лиственных, декоративно-цветочных растений и лиан.

С притоком туристов в нашу страну новый виток в своём развитии получили гостиницы. Непременным условием существования гостиниц является то, что они должны соответствовать европейскому стандарту, поэтому проблема обустройства и создания комфортных условий является весьма актуальной. Степень озеленения в гостиницах различна. Она в немалой степени зависит от ранга гостиницы и вкусов работающего персонала.

В настоящее время самой озеленённой гостиницей является «Октябрьская». В её ассортименте применяется около 50 видов растений. Особую роль приобретает устройство зимних садов и других форм озеленения в лечебно-профилактических учреждениях, где они выполняют реабилитационную функцию. Исследования показали, что, к сожалению, ассортимент растений в этой группе не отличался большим разнообразием, за исключением некоторых отдельных учреждений.

В ходе исследований были изучены приемы следующих библиотек города Минска: Национальной библиотеки имени Ленина, Белорусской Республиканской научной сельскохозяйственной библиотеки, Центральной научной библиотеки имени Я.Коласа при Национальной Академии наук, Республиканской научно-технической библиотеки. При их озеленении применяется в целом около 20 видов растений. Следует отметить, что за растениями производится надлежащий уход.

С учетом проведенных в ряде общественных учреждений исследований по состоянию и дальнейшему улучшению озеленения был предложен ряд рекомендаций. Они включали в себя замечания и советы о приемах озеленения в интерьерах, по применяемому ассортименту, по уходу за растениями, а также по регулированию микроклимата в помещениях.

КОМНАТНОЕ ОЗЕЛЕНЕНИЕ (Результаты социологического опроса)

М.В. Шедько

(Кафедра лесозащиты и СПС)

Человек всегда старается создать вокруг себя комфортные условия для отдыха и работы. Большую роль при этом играют комнатные растения. Поэтому при проектировании и создании «зеленых уголков» целесообразным является принятие во внимание мнения людей относительно внутреннего озеленения. Где и какие растения приобрести? Какая величина затрат при покупке растений? Изученность этого вопроса позволит более основательно подойти к проблеме озеленения комнатными растениями.

В ходе исследований было опрошено 100 человек различных профессий. При выборе растений 97% опрошенных отдают предпочтение живым растениям. При этом 52% выбирают для оформления декоративно-цветущие растения, а 42%-декоративно-лиственные. Основной путь приобретения растений (33%) - это получение в подарок от знакомых, 30% опрошенных тайно «отщипывают» где-нибудь. Остальная часть опрошенных приобретают растения в цветочном магазине (23%) и на рынке (14%).

Цены на растения зависят от расположения фирмы-производителя (за рубежом или на территории Республики Беларусь), величины растений и прочих факторов. Для изучения затрат на горшечную продукцию цены были условно подразделены на три группы: растения со стоимостью до 1\$, со стоимостью от 1\$ до 3\$ и растения со стоимостью выше 3\$. 43% опрошенных затрачивают на приобретение комнатных растений меньше